

太原大同临汾 120 万人领到电子驾照

本报讯(记者 杨沫)11月12日,记者从省公安厅交警总队获悉,我省在太原、大同、临汾三市推行驾驶证电子化改革三周来,已审核发放电子驾驶证120余万本,其他8个市也正在抓紧系统升级、人员培训、设备保障等准备工作,以便按照公安部统一部署分批实施。

按照公安部统一部署,10月20日起,太原、大同、临汾作为全国第二批推广应用城市,推行驾驶证电子化改革措施,驾驶人可

通过全国统一的“交管12123”APP申领电子驾驶证,在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景,为驾驶人提供在线“亮证”“亮码”服务,更好便利群众办事出行。

已开通电子驾驶证城市的驾驶人可登录“交管12123”APP个人账户领取电子驾驶证,申请时驾驶证应在有效期内,提交本人6个月内电子版证件照。从目前申领情

况看,部分驾驶员证件照不符合要求,有的光线太暗看不清或背景不是白色,有的戴口罩、围巾、帽子或头发刘海遮住了眉毛等,均不能通过审核。

拍摄证件照要求:白色背景,头发不遮盖面部、耳朵,不可自拍,不得对人像特征进行技术处理,不得使用合成相片。如三次审核均不成功,市民可到车管所窗口申领。经车管所审核后,将通过“交管12123”APP发放电子驾驶证。

所有试点城市发放的电子驾驶证,在全国范围内都有效。执法检查时,对驾驶人出示电子驾驶证的,公安交管部门不再查验纸质驾驶证,通过执法终端在线核查驾驶证信息。办理交管业务时,驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等业务,无须再提交纸质驾驶证。目前,有需要扣留驾驶证情形的,仍需要出示纸质驾驶证。



11月12日,太原动物园对全国动物开始冬季体检,确保园内动物健康安全过冬。图为医生正在为出生7个月的黑猩猩进行体检。
记者 牛利敏 摄

方便附近居民出行

835路支线和S11路公交车 增设翠馨苑站点

本报讯(记者 齐向真 通讯员 权斌)11月12日,记者从太原公交公司获悉,为方便翠馨苑周边居民出行,在835路支线、S11路公交车(胜利桥东方向)两条公交线路的北向南方向,增设了翠馨苑站点。

翠馨苑社区地处滨河东路与大同路之间,位于翠馨苑南侧、森林公园北侧。翠馨苑社区里有翠馨苑、兴隆苑、滨河果岭、滨河绿洲等多个小区,居民众多。

上述居民小区都位于滨河东路东侧,尽管835路支线、S11路公交车此前途经小区,但只有滨河东路的东侧有站点,西侧因为紧挨快速路,也没有与其他道路相连,无法设立公交站点。因此这两条公交线路南向北方向有翠馨苑站点,北向南方向没有翠馨苑站点。

近期,为方便周边居民出行,市政部门在滨河东路翠馨苑附近新建了人行天桥,并在滨河东路西侧新建了港湾式公交站台。

太原公交公司及时跟进,在S11路与835支路北向南方向增加翠馨苑站,方便翠馨苑社区居民出行。

受忽悠“打新股”被骗160万

市反诈中心提醒:切勿轻信炒股“大师”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)近期,我市发生多起“打新股”网络诈骗案件,受害人累计损失达数百万元。11月12日,市反诈中心发布提醒,广大投资者切勿轻信推荐股票的所谓“大师”“投资专家”“金融工作人员”,如果需要“打新股”请在官方平台操作。

“打新股”是常见的股票术语,指用资金参与新股申购,如果中签的话,即可买到即将上市的股票。“打新”打得好,可以获得一笔可观的收益,也正因此,诈骗分子盯上了这块“业务”。

11月1日,万柏林区居民刘大爷报警称,他7月份接到一个电话,对方让他添加微信,声称有“大师”指导“打新股”,并让他进群听课。刘大爷抱着好奇的心态进群后,感觉对方分析得头头是道,便在群里听了两个月的课。随后,讲师声称有“新股”上市,机不可失,让大家赶紧下载“东北证券”APP,注册后就可以“打新股”,并且还可以领取新人福利。

刘大爷感觉这是个赚钱的好机会,便按对方指导陆续

转账50万元。一个月后,刘大爷看到自己买的“股票”涨了不少,便想着提出一点钱,可系统提示要升级会员才能提现,刘大爷便又充值了50万元升级为“高级会员”。然而,系统又以流水不够等为由,诱使他又陆续充值60万元。即便如此,系统仍显示一次只能提现1000元,想要提现还需要充值。

刘大爷这才感到不对劲,选择了报警。

办案民警分析,此类诈骗中,骗子冒充东北证券工作人员,先在微信群里授课培训,后诱导受害人下载“东北证券”虚假APP,以“打新股”为由引导充值,数额较小时可以正常提现,一旦数额变大就不能提现了。

市反诈中心提醒大家,根本不存在“东北证券”APP,广大投资者应通过东北证券官网(www.nesc.cn)下载“东北证券e通”APP进行开户和交易,千万不要相信不法分子通过网址链接或二维码等方式发送的软件下载链接,更不要相信“高额返利”“稳赚不赔”等谎言。一旦遭遇电信诈骗,应立即向公安机关报案。

入学时没办落户

警方快速审批

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)因当初入学时一时疏忽未到学校落户,大学生小刘工作签约受到影响。11月12日,公安小店分局消息,公安机关快速审批,仅用个工作日就帮小刘恢复了户口。

“我女儿的户口没了,她刚找的工作也没办法签约……”11月4日下午,市民刘先生匆匆赶到亲贤派出所户籍接待大厅求助。

经询问,2018年,刘先生的女儿小刘考上了北京一所高校,开具迁移证将户口迁出,可她入学后因家长及个人原因,并未持迁移证及时到学校落户。今年11月,还未毕业的小刘在广州找到了工作,可在办理工作签约时才发现自己成了无户口人员。受疫情影响,小刘无法自行返

找工作无法签约

一天恢复户口

并办户,只好由父亲代办。

了解情况后,民警一边安抚刘先生,一边详细告知了办户流程。核查确定之前开具的迁移证丢失后,民警马上通过小刘与校方联系,校方同意为小刘出具未在学校所在地派出所落户的情况说明。

11月9日下午,校方将情况说明寄回太原后,刘先生带着户口簿再次来到派出所。民警指导他填好申请表,查询并整理齐全相关材料后,呈报上级审批。公安小店分局、市公安局受理后,立即开启绿色通道,在一个工作日内完成了审批。

11月10日上午,亲贤派出所顺利为小刘恢复了户口。

三天两头来探视

离异夫妻起冲突

本报讯(记者 辛欣)“她动不动就要来探视孩子,已经干扰了我的正常生活。”11月9日,在长风西街司法所驻长风派出所调解室,一对离异夫妻因探望孩子问题发生纠纷,调解员和民警说法析理,化解了双方的矛盾。

当晚9时许,在万柏林区南上庄西街,崔某与前夫张某因探望儿子发生冲突,二人当着孩子的面大打出手,闹到了长风派出所。驻所调解员与民警介入调解,了解了事情原委。

原来,半年前,二人协议离婚,3岁的儿子由父亲张某抚养。然而,母亲崔某三天两头便要来探望儿子,一言不合就与前夫闹意见,张某不堪其扰。当晚,因孩子咳嗽不

便长时间外出,张某便将前来探望的崔某堵在小区门口,希望她过些天再接孩子出去玩儿,双方各持己见,当场发生激烈的肢体冲突。

随后,调解员和民警与二人分别沟通,指出他们的不当言行会对孩子造成伤害。情理方面,父母都应该为孩子的幸福着想,疏远任何一方都对孩子的成长不利;法理方面,《婚姻法》规定抚养子女的一方应当为另一方提供便利,不得阻碍对方行使探望权利。经调解,双方保证不在孩子面前发生争执,以引导孩子健康成长为主,合情合理合法地约定好探望事宜。

全市设立首家 金融反诈宣教示范网点

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)11月11日下午,市反诈中心与平安银行太原分行签订“警银协作、联合反诈”战略合作协议,平安银行太原分行亲贤支行同时成为全市首家金融反诈宣教示范网点。

今年以来,平安银行太原分行切实筑牢反诈安全屏障,协助公安机关堵截电信诈骗案件共30起,抓获涉嫌银行卡违法犯罪人员33人,涉案金额7000余万元。本次战略合作将推动太原市金融行业积极践行反诈使命,进一步扩大警银合作的深度和广度,实现警银合作的升级和强化。双方将共同推动人员、知识、技术、服务等各领域的资源共享、优势互补,切实提升培训宣教、预警监测、风险防控的质效,筑牢反诈安全屏障,实现精准防范。

双方战略合作启动仪式上,平安银行太原分行亲贤支行被授予“金融反诈宣教示范网点”牌匾。

停水通知

兹因配合地铁一号线施工,需对供水管线进行改迁,定于2021年11月15日10时—2021年11月16日10时在下列区域实施停水:

迎泽西大街路北(西机路—西苑北路)

兹因更换供水管线阀门,定于2021年11月15日10时—2021年11月16日10时在下列区域实施停水:

和平南路(后王街—纺织北街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年11月12日